

העורך הראשי: אורי אבנרי, ראש המערכת: שלום כהן

עורך משנה, כיתוב: מיכאל אלמו (זמני) עורך משנה, חדשות: משה בן-אפרים

הכתב הראשי: יהודה נבאי

השבועון המצוייר לאינפורמציה

רחוב נליקטס 8, תל אביב (ליד תיאטרון "אהל")

ת.ד. 136, טל (זמני) 68785, מען למברקים: "עולמפרס" משרד המערכת בירושלים: רחוב דוד המלך 10 (ליד א.מ.ל.) מול משרד הסעד

מופץ לניקובס, נבאיאל רנו, שמואל מירון, מורס: רוסס: רוסס ישראל בע"מ ת"א

2/6

שאישים רמימעלה מעורבים בענין, קפלו נאסר, הוזקו תקופה ארוכה בבית-הסוהר, שחרר רק כשעורכין צעיר איים לפנות ל- בית-המשפט העליון.

העולם הזה גילה את האמת. קוראים רבים כתבו לנו, הביעו את זדהמתם על הפרשה. אולם העולם כבר נעשה, ופקודת-הגירוש ש" הוצאה נגד האיש נשארה בתוקפה. עורך-דינו, שהשתדל עבורו, השיג לבסוף את הסכ" מתו של אחד המשקים לקלוט אותו. היה נדמה שהגיע הקץ לדרך היסורים. היה נדמה. כי השבוע, כשניגש קפלו ל- דר את הסידורים האחרונים, נישא אליו אל- מוני ברחוב, הציג את עצמו כשליח ממלכת ישראל, מסר לו שאם חיו יקיים לו, מוטב שיסתלק מיד מהארץ, אחרת...

יש כאן יותר מאשר מעשה-גנבה אישי. על כף המאוננים מוטלת מהות המדינה. ישראל היא מדינה ציונית. היא השתעבדה לרעיון שהוא מתקדם ביסודו: לקלוט את עם מארבע כנפות ארץ, שאין ביניהם שום קשר גזעי או תרבותי, פרט להיותם בני-ד"ת משה או בני-בני-ד"ת-משה. הודות לרעיון זה הצליחו במדינה ניכרת למוג תימנים וגרמנים, רוסים ואמריקאים לעם אחד, דבר שהוא כמ" עט ללא תקדים בעולם.

אולם המדינה אינה מסוגלת, כנראה, לק" לוס כל אדם שהוא שאינו בן דת משה. יהיה זה גם האדם היפה, החיובי, המסור ביותר - התחברה היהודית מקיאה אותו. היא הופ" כת כל גוציה, מוסלמי או בודהאי, המתישב בארץ, לאובי בנפש. אין זו רק לאומנות צרה, מן הסוג החולני שעוד קיים בפנינות רבות בעולם, והיה תכונה יהודית-גלגלית מובהקת, הסגרתו בגני חברתי ורוחני. זוהי תכונה מכווערת. יותר מכך, זוהי תכונה המרעילה את יחסינו עם העולם, מונעת מראש כל יציאה אל המרחב, כל יעוד התרגו מן המחוקק של ד' אמותינו. ביסודו של דבר, זוהי תכונה של עם עב" די. המלחמה בה אינה רק חובה אנושית, זוהי חובה לכל אדם הרוצה לקעקע את ח" מות הגטו.

אגב, לחברים שגנבו את הגיפ שלי לפני ארבעה חדשים: זה עתה מצאתי במחסן כרית ממושב ה- אחורי של המכונית. גם הסתם שמתם לב שהישיבה במושב זה אינה נוחה בלעדי ה- כרית הזאת. מאחר שאין לי עתה צורך בה, תוכלו לקבל אותה. נא לפנות בשעות המש" רד.

אורי אבנרי

מכתבים

ישהוא מבחינה זו לא נשתנה דבר ממלחמת השחרור עד היום, והבעיה היא לא מי האדם שיעמוד כראש מנגנון משקים האוים, כי אם את מי הוא ייצג.

מטע החזיר שמהתי לשמוע מפי חבר-הכנסת ישראל ישע- יהו ש... על טעם רותיו אין להתוכח" (העולם הזה 810). אם כן, מדוע הוא מתחכם על העם שלי? אני דוקא אוהב לאכול בשר חזיר. למי זה מפרע?

שמואל דרווי, תל-אביב לחזיר, קודם כל, האם אין חבר-הכנסת ישעיהו יכול למצוא לעצ" מאותו הלאומית סמל שאינו נוגע ליקיבה ש"י? דבורה לויגיסון, ירושלים

נקמה במסתננים מכת ההסתננות (העולם הזה 810) לכשה לאח" רונה צורה מהיריח של רצח מתוך ענויים מיר- חיים שרגלים היינו להם לפני קום המדינה...

אמצעי תגמול ניריא לא יתרו את הכעיה. אנו מצויים לשחרר את המולדת כולה.

פרוק מוצרק הכל שהמאמר על הפלמ"ח (העולם הזה 809) היה כתוב בחידודיות מובהקת. הורגש צערנו של הכותב על פרוק הפלמ"ח, אולם לא הודגשה כוונתו להיות אובייקטיבי... הפלמ"ח פורק בצ"י: לא הימה שום הצדקה לקיומו של צבא בתוך צבא, ביותר כשהפלמ"ח חסד לצבא פרטי של מלמ"ח מסוימת, המסורסת לשימשה בשל מניחתה לחי" לים ולנוער, לא לצ"ית", ואשר הפנינה בסומלי את סולידריותה עם "כוחות המחר" של מרג"ב אויבנתו, אשר רק בעבר הקרוב הינה בנו, וב" מחר הקרוב תנסה להמשיך זאת.

ישראל רביש, תל-אביב בליון העולם הזה (780) סרסמתם רפורטזיה על אחת ההתקפות של אצ"ל על משטרת רמת- גן. בשער הוסיפה המונחה של איוו שהיא בחרי"ה במקום חתופיע המונתו של רב נוננר, שעורר- הד בעולם כולו. אולם חשבונו סרסמתם את מ"ס קד הפלמ"ח בשער יחד עם סמל (הפלמ"ח). ונאם אין זאת הפליה בין דם לדם?

שאל אביגדורי, תל-אביב יום העצבנות (העולם הזה 809) לא עבר בסדר. אני וחברי לא התעצבנו, אם זה לא בסדר, אבקש לא למסור את תוכנתי למשטרה הצבאית של העולם הזה.

עמוס אלטר, תל-אביב בעולם הבא אין משטרה צבאית. ראשי" התבות מ. צ. מסמלים "מלאכ"צרות."

תלון מוסיקלי מוסרים, כי יאשה חסן (העולם הזה 806) מטור לישוב ולציונות. אולם לפני הפיסול תראשן ל" מ" כשש האמן כמכתב החתום על ידי שר החינוך. והתרכבו, לא לנו את ריכרד שטראוס ורד" שהובן על ידי המנצח איגור מרקוביץ. תשובתו של חסן הייתה: "אחם לא תצנורו אותי!" הוא ניגן את היצירה של ריכרד שטראוס, ה" ירוד כנאצי מובהק ורודר אישי של פראנק, הליין יהודי סולוי. לדעתו ביצוע יצירה זו בכלל, וב" עשור למרד הניטאות כפרס, היה מיותר בהחלט. ישר וישקובסקי, תל-אביב

פעוהת הכלמים העולם הזה (809) הביא תיאור אסון מכונית הכבאים שנסעה לטרם. ברור שהאסון נגרם עקב בלמי רגל שלא פעלו. ברור גם נוהג המכוין טעם כמכונאות, שבמקרה כזה עליו קודם כל לסגור את כסותו הרחוקה (סתיק). על ידי כך הוסבות כל לכונות המנוע לכונות בלימה עקב התנגדות הדחיקה כתאי פשוטה. נורם זה לעולם אינו מוכיח, בין אם מצדו הכללי של המכונית טוב ובין אם לא.

אליעזר לפידות, ראשון לציון דואר לש"ר-הדואר כל הכבוד לר"ד יוסף בורג, איש ופועל-המרוץ, שהען ללות דעה כה יובילת על העולם הזה (810) ... הרבר נותן לי אובייקט ליצנן אותה הדעה בקרב חברי הרתיים.

בן עקיבא, תל-אביב לדעת, שונה שר-הדואר, כשהוא אומר שאין ב" העולם הזה שווי-משקל בין פתורה לבנין. הע"ן כולו כתוב כפון של אבה; אפילו כשהוא בר- כוח ביקורת נעשה היבר בהומור וללא שינאה. מה עצום המרחק בין ביקורת זו יבין הביקורת, ההרדית הקטלנית בעמנוי המפלגות.

נח כתיאלי, חיפה במחשכי הרפיון תצלום המספן הצלום (העולם הזה 808) הוא עצום. ביותר תוסף הצלום לאמנותי על ידי הצורה בה קלטתם את הכעת פניו של חייל המשוה בופת המשחול את ליונו השחור בכסן הפרצוף האכל בעל הכונות הקודרות... מדוע עלי לשלם כסף סוב כעד מריחה שליש עמוד בצבע שחור?

יורם כהנא, רמת-גן העולם הזה הציג אותה שאלה לרפס.

מחירי הרש לשאלתו של העורך (העולם הזה 807), אני מציע להגדיל את מספר העמודים ב-50% ויתיה המחיר אשר יהיה. אני סוכר על יושרו של העולם הזה שיעד לקבוע את מחירו המתאים ב" המאם להגדלת ההוצאות.

מרדכי גולדברג, ראשון לציון עתון המשטרה. המופיע 36 עמודים ועל ני" משובה, מחירו 300 פרומה. אני מסכים לשלם עבור העולם הזה 300 פרומה בעד עתון בע" 82 עמודים מני" לא משובה. את העולם הזה הנוכחי אני בולע בשעתים נוספת ליום חמישי, חבא, יוסף ארזק, צה"ל

בתיאבון, כשיוכל העולם הזה להטיל מס הנכסה על אזרחי הארץ, יוכל להתאים את מחירו למחיר עתוני הממשלה המופיעים על- חשבון משלם הסתיים.

לצאת...



שלום זיסמו, חבר-הכנסת (ציונים-כלליים)

בשליחה יש לי לומר: 1. כי לעתים הרחקם לכת במידת הכ" קורת הפופלית, שבאה ליוי ביסויו בצ"י- רה החרה ביותר. 2. שהתרככות למעלה מהמידה בצבור קוראים צעיר, מכוניתה שלילית תועזות מסוימות בחיינו הציבוריים. מבלי לש" קוד על העלאת רמת היריעות וש"סיר האוירה התרככות שכה הוא חי. 3. כי בהתייכס מכשיר עתונאי חשוב לא השתמשנו בו במידה מספקת ליסויו מנונו הדיים החברתיים, ולא שקדנו די להחרת יחס הכבוד בין אדם לחברו ומ" דת המכללות בין חסידי זרמים סוליטיים וחברתיים שונים. לחיוב יש לי לומר: 1. כי יליתם כשרון ויכולת במגזן צורה מורכבת ויחיה לשבועון מצוייר ישראלי. 2. ביצעתם ללא משוא-פנים מסע-צלב נגד השחיתות ולקולו המידות בשרותים הציבוריים, והתרתם על ידי כך ללבות הקוראים את ההכרת כי יש דין ויש דין לרע ושכר לטוב. 3. כשרתה של רפורמות מוצלחות הוספתם ערך לכות מעמדה של הרפורי טויה הישראלית. 4. הייתם ברוב המקרים בלתי תלויים במלוא מובן המלה, והשכלתם לה"א לפני הקוראים את שני צידי המספיק. 5. הנכם נוף צעיר, ובתור שכאלה אפשר הרבה להכות מכם, אולם גם הרי" כה לצפות.

תורה שקדנות העולם הזה (808) מוסר סקירה קצרה על מיסד תורה חדשה יהודה שקדני. כראי חית לפרסם פרי סיים נוספים על תורה זו ועל דרכי משתתפה בכלל המיוחד שבה, וכן גם בייאונרטיה של ח" מיסד.

פנחס יפה, תל-אביב הפרטים היו מדויקים וערוכים בתיוו, כשם שקודו השבועון בכלל, בדומה לשבועונים האי- מריקאים המתקדמים. - בטעם טוב.

קנאת העתונות התפלאתי מאד כשפרסמה כל העתונות השבוע את היריעה החדשה על ביסודו סודי של אריך לים בארץ. איש לא ציין שהעולם הזה (806) הביא את היריעה לראשונה, כשספרתי לחברים על היריעה שפורסמה בתעולם הזה אכרנו רבים "מתם כלוף". היה לי הספק המיוחד במינו כש" יכולתי להראות לחברי את העובדה שכל העתונות פרסמה את היריעה רק לאחר שארז לים יצא מישראל.

יהודה גרוזנברג, חיפה...העתונות היומית כתבה שליט "סוככ בארץ תחת השם אריך המכורג. אחם ענתם ש"צאצא ככא תחת השם הנ"י ליסל. מה האמת?

רוחמה בינשטוק, תל-אביב אריך המבורג הנרי ל"סל היו רק שנים מן השמות בהם השתמש אריך לים בביקורו בארץ. השם הוחלף כמעט מדי יום ביומו. כיצד קרה היבר שאחם הייתם החיידים שהצי" לחתם לא רק להביא את היריעה על ביסודו של לים בארץ אלא גם לסגור אותו? אולם, אם כבר נפגשתי אתו מדוע לא הצלחתי גם לצ"ם אותו ולראיין אותו?

חבר מערכת העולם הזה נפגש עם לים באופן פרטי. גילוי פרטים נוספים היה מסכן את בטחונו של האורך, ואחר שיקול רב החליטה המערכת להימנע מלנצל את יתרונה במסיבות אלה.

העולם הזה שבועון המצוייר לאינפורמציה אנשים מה ההבדל בין משה רבנו ומשה שרת? משה רבנו ראה את שנה בוער באש. תיאטרון (מאת מבקרנו המיוחד, ד"ר מ. א. ר. לבסוב) כאן קבור הכלב חבא שהמטאסא לא מצא אותו. זעקי, ארץ אוהבה. ומה יעשה הקהל? הירושתי. הרצחת גם ירשת? העיר הזאת הפך צלי-ענגל מריח. מוכיח כיצד ניצלה ירו" שלום למדינת-ישראל למי רות היהודים. פיתגם השבוע מרוב חיים אין רואים את המדינה. מדרור השירה היה היה איש שהצליח גוש קרנח בשיר להרתיע יוס אחד - הוי כאב - הוא מדי התלכה והפך צלי-ענגל מריח.